



VIKTIMOLOŠKO DRUŠTVO SRBIJE

Victimology Society of Serbia

Sedma godišnja konferencija Viktimološkog društva Srbije *Bezbednost i viktimizacija: Izazovi društvenog reagovanja i zaštite žrtava* 24. i 25. novembar 2016. godine, Hotel 88 rooms, Beograd

Viktimološko društvo Srbije organizuje **Sedmu godišnju konferenciju** pod nazivom ***Bezbednost i viktimizacija: Izazovi društvenog reagovanja i zaštite žrtava***. Konferencija se održava u Beogradu, u **Hotelu 88 rooms, 24. i 25. novembra 2016. godine**.

Konferencija okuplja oko 100 učesnika iz zemlje, regiona (Makedonije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Albanije, Slovenije), zemalja zapadne, centralne i južne Evrope (Velike Britanije, Švedske, Belgije, Italije, Češke), kao i iz Izraela, Sjedinjenih Američkih Država i Kanade.

Konferencija počinje svečanim otvaranjem **24. novembra 2016. godine u 9.30 u Hotelu „88 rooms“ u Beogradu**, kada će se učesnicima obratiti:

- **prof. dr Slobodan Savić**, predsednik Viktimološkog društva Srbije
- **mr Rodoljub Šabić**, Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti
- **gospodin Saša Janković**, Zaštitnik građana Republike Srbije
- **gospodin Branko Stamenković**, zamenik Republičkog javnog tužioca
- **prof. dr Gorazd Meško**, izabrani predsednik Evropskog udruženja za kriminologiju
- **prof. dr Vesna Nikolić-Ristanović**, direktorka Viktimološkog društva Srbije

Nakon svečanog otvaranja Konferencije, uslediće **dodela nagrada Viktimološkog društva Srbije za 2016:**

- **Nagrada za doprinos unapređenju prava žrtava** dodeljuje se prof. dr Oliveru Bačanoviću, dekanu i redovnom profesoru Fakulteta za bezbednost Univerziteta „Sv. Kliment Ohridski“, Skoplje, Makedonija
- **Nagrada za doprinos razvoju nekonfliktnog i sveobuhvatnog pristupa bavljenju ratom i ratnim zločinima „Treći put“** dodeljuje se **NVO Nova vizija iz Prijepolja**
- **Nagrada talentovanom mladom istraživaču/istraživačici** dodeljuje se **Dani Ivović, Aleksandri Jovanović i Jeleni Cvetanović**, master defektološkinjama.

Konferencija ima za cilj da okupi stručnjake/stručnjakinje i istraživače/istraživačice, koji se iz perspektive različitih disciplina, teorijski i praktično, bave pravima žrtava i pružanjem pomoći i zaštite žrtvama kriminaliteta, kršenja ljudskih prava i drugih vidova stradanja, i omogući sveobuhvatnu razmenu iskustava i znanja. U okviru glavne teme Konferencije, posebna pažnja posvetiće se **izazovima društvenog reagovanja i zaštite žrtava u kontekstu savremenih bezbednosnih rizika, pretnji i izazova**, posebno vezano za aktuelnu migrantsku i izbegličku krizu, ekstremno nasilje, terorizam, radikalizam i organizovani kriminalitet. Strah od terorizma i radikalizacije podstiče usvajanje strožih zakona, pooštavanje kaznene politike i primenu drugih mera širom Evrope, i to u ime zaštite žrtava i građana uopšte i osiguranja njihove bezbednosti, što se uklapa u globalnu politiku penalnog populizma. Međutim, nameće se pitanje da li je takva društvena reakcija efikasna i da li može da obezbedi adekvatnu zaštitu žrtava. Stoga će se tokom konferencije izlagači kritički osvrnuti na kriminološke i viktimološke aspekte savremenih političkih dešavanja i njihov uticaj na ljudska prava, slobodu, bezbednost i pravdu. Razmena iskustava tokom konferencije trebalo bi da doprinese daljem radu na harmonizaciji nacionalnog zakonodavstva i javnih politika Republike Srbije sa pravnim tekovinama EU, a u kontekstu sprovođenja akcionih planova za pregovaračka poglavlja 23 i 24.

Tokom Konferencije, razmatraće se i sledeće teme: pravna zaštita žrtava terorizma i značaj pomoći i podrške, kako od strane službi za žrtve, tako i od strane drugih lica; viktimološki aspekti migrantske i izbegličke krize; bezbednost i policija u zajednici; oporavak žrtava, razvijanje službi za podršku žrtvama i svedocima, kao i usluga koje su zasnovane na proceni potreba žrtava; primena restorativnih pristupa, s posebnim akcentom na zločine iz mržnje; uloga i zaštita žrtve u krivičnom postupku; medijsko izveštavanje i reviktimizacija žrtava; deca i maloletnici kao žrtve i delinkventi, s posebnim fokusom na vezu između viktimizacije i delinkvencije i sreću kao faktor koji utiče da deca i maloletnici postanu žrtve i/ili delinkventi; nasilje u porodici, posebno u kontekstu posedovanja vatrenog oružja; osnaživanje žena; viktimizacija starih lica; žrtve prirodnih katastrofa, kao i razvijanje politika prevencije kriminaliteta i viktimizacije, koje bi bile zasnovane na nalazima empirijskih i drugih istraživanja.

Posebna pažnja pokloniće se razmatranju pitanja bezbednosti žena žrtava nasilja, posebno nasilja u porodici. Na taj način Konferencija Viktimološkog društva Srbije predstavlja doprinos kampanji **16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama**, koja počinje 25. novembra **Međunarodnim danom borbe protiv nasilja nad ženama** i završava se 10. decembra **Međunarodnim danom ljudskih prava**.

Ismeta Mujezinovića 21/6 · 11000 Beograd · Srbija

Tel: +381 11 22 88 040, Tel/fax: +381 11 63 03 022

E-mail: vds@eunet.rs